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Pensiones: el 69,1% 
rechaza propuesta de 
administración estatal 
REGIÓN. Estudio de Acierta Consultores revela apoyo a 
opción de destinar parte de cotización a un familiar directo. 

Claudio Ramírez 
cramirenomercuriovalpaci 

nla antesala de acuer- 
E er corerorenalss 

nado por la reforma de 
pensiones, un estudio de per- 
cepciónrealizado por Acierta 
Consultores en las regiones 
de Valparaíso y Metropolita- 
na reveló que un 69,1% de las 
personas rechaza la propues- 
ta de que una parte de las co- 
tizaciones sea dirigida a un 
fondo común administrado 
porel Estado. 

Por el contrario, sólo un 
28,2%se mostró favorable aes- 
taposibilidad, mientras queun 
2,7% no supo o prefirió no res- 
ponder. 

“La desconfianza hacia la 
administración estatal de fon- 
doses, ciertamente, un factor 
significativo. Sin embargo, hay 
úotrasrazones importantes que 
también deben considerarse”, 
comentó el socio director dela 
entidad, Francisco Avello. 

El ejecutivo destacó, entre 
ellas, la percepción de propie- 
dad y control sobrelos ahorros 
previsionales. “A raíz de losre- 
tiros previsionales permitidos 
en circunstancias excepciona- 
les, muchas personas tomaron 
conciencia de que esos fondos 

eran realmente suyos”, dijo 
Avello. 

En ese plano, complemen- 
tó que este acceso directo alos 
ahorros reforzó la noción de 

propiedad personal, lo que in- 
crementa la renuencia a ceder 
el control de esos recursos a 
una entidad estatal que podría 
manejarlos como parte de un 
fondocomún. 

“Otro aspecto a considerar 
esla transparencia y laeficien- 
cia en la gestión estatal. Mu- 
chas veces, las entidades esta- 
tales pueden parecer opacas o 
poco eficientes en la gestión de 
fondos, lo que alimenta la des- 
confianza y puede influir en el 
escepticismo delas personas”, 
remarcó el profesional. 

Indicó que la falta de clari- 
dad sobre cómo se utilizarán 
los fondos, junto con temores 
deineficiencia o corrupción, 
puedefortalecerla percepción 
negativa. “Por tanto, estos ele- 
mentos podrían justificar el de- 
seo de muchos de mantener el 

control individual y directo so- 
bre susahorros previsionales”, 
puntualizó. 

  

  

PGU: NO MÁS IMPUESTOS 
En tanto, un 57,3% de los en- 
cuestados rechaza la idea de 
pagar más impuestos para que 

el Estado pueda incrementar el 
monto de la Pensión Garantiza- 
da Universal (PGU). Estos se 
acentúaenlos consultados ma- 
yores de 40 años, donde un 
61,1% seopone. 

“Existen impuestos que se 
aplican prácticamente todos, 
como el impuesto a los com- 
bustibles, el impuesto territo- 
rial y el IVA, entre otros. En 
conjunto, estos tributos suelen 
asfixiar a la clase media, que 
generalmente esla más desam- 
parada, ya que no cuenta con 
unnivel de ingreso suficiente 
paravalerse porsímisma”, ex- 
plicó al respecto Avello, aña- 
diendo que ese factor influye. 

“Estaclase media tampoco 
ocupaunlugar privilegiadoen- 
tre los beneficiarios de los 
aportes o subsidios que ofrece 
el Estado, lo que agrava su si- 
tuación. En ese sentido, da la 
sensación de quela genteno ve 
con buenos ojos pagar másim- 
puestos paraningún finespecí- 
fico, ya sea para el pago de pen- 
siones o para cualquier otra 
causa”, observó, subrayando 
que “los impuestos en general 
gozan de una negativa bastan- 
tetransversalen el sistema eco- 
nómico chileno”. 

Ensuma, el ejecutivo resu- 
me que el dato de la encuesta 
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DÍAS CRUCIALES SE VIVEN EN LA REFORMA DE PENSIONES. 

“La desconfianza 
hacia la 
administración 
estatal de fondos 
es, ciertamente, un 
factor significativo”. 

Francisco Avello 
Acierta Consultores 

al respecto subraya una clara 
reticencia a aumentar la carga 
impositiva como solución para 
mejorar las pensiones. 

SOLIDARIDAD FAMILIAR 

Otra de las consultas de la en- 
cuesta apuntó a la posibilidad 
de destinar parte de la cotiza- 
ción obligatoria a un familiar 
directo, como lamadre o el pa- 
dre. Un 63,1% de los consulta- 

dos está de acuerdo con este 
planteamiento, lo que sugiere 
quela solidaridad intergenera- 
cional dentro de las familias se 
percibe como una solución 

  

aceptable para muchos en- 
cuestados. “Más allá de que sea 
una alternativa viable, es cru- 
cial quela decisión final venga 
delos parlamentarios y del Go- 
bierno que están llevando ade- 
lante las negociaciones. Sin 
embargo, es importante reco- 
nocer que rara vez las solucio- 
nes son totalmente claras, 0s- 

curas o unidimensionales, y 
siempre habrá matices en cual- 
quier sistema, ya sea decapita- 
lización individual o de repar- 
to”, opinó el experto. 

Respectoal reparto, indicó 
que aunque técnicamente es 
inviable porque no hay sufí- 
ciente base para sostener a 
quienes se encuentran ya en 
edad de retiro, cuando se apli- 
cade manera directa a un fami- 

liar, la perspectiva cambia. 
“Esto sugiere que el proble- 

ma quizás no sea el reparto en 
sí, sino la forma en que se ad- 
ministra y la eventual descon- 
fianza(..) que puede existir en 

   

  

81,2% 
de losencuestados 
apoya la idea de hacer cam- 
bios en el sistema para que 

las pensiones crezcan. 

la ciudadanía al momento de 
que el Estado o una entidad 
pública se haga cargo de sus 
ahorros”, explicó. 
Agregó que enel caso delas 

personas que no tengan hijos, 
evidentemente estarían en una 
situación de desigualdad fren- 
tea quienes los tienen, por lo 
cualelEstado deberíajugar un 
rol. “En el caso de un matrimo- 

nio que tengaun hijo, lacotiza- 
ción de esehijo, probablemen- 
te, no alcance para cubrir la 
pensión de su padre y de su 
madre, No obstante, toda ayu- 
da que signifique poder com- 
plementar el rol del Estado es 
muy significativa”, manifestó. 

CONSENSO DE CAMBIO 

En lo que sí hay coincidencia 
mayoritariaentrelos consulta- 
dos es que se requiere refor- 
marel sistema de pensiones. Y 
es así que el 81,2% de los parti- 
cipantesrespalda la idea de le- 
vara cabo cambios que resul- 
ten en un aumento de las pen- 
siones actuales. 

“Creo que, al margen de 
quienes promueven la solidari- 
dadolossistemas de reparto y 
quienes apoyan el aumento o 
elreforzamiento dela capitali- 
zación individual, todos coinci- 

den en que la reforma no pue- 
de esperar más. Se ha intenta- 
doen gobiernos anteriores sin 
éxito y es crucial avanzar. Si 
bien esprobable queno secon- 
cretetal como lo pretendía es- 
te Gobierno, alcanzar un 
acuerdo significativo sería un 
hitoimportante”, cerró. (34 

  

  

INVITACIÓN A LICITACIÓN ABIERTA 

ReSimple - en el marco de la ejecución del Plan de gestión para dar cumplimiento a la 
Ley REP - convoca a oferentes interesados en prestar el servicio de recolec 

de residuos reciclables de envases y embalajes de origen domiciliario (fujo Vidrio) 
recogido para las siguientes comunas: 

Quillota y Concón 

SERVICIO DE RECOLECCIÓN DE RESIDUOS RECICLABLES DE ENVASES 
Y EMBALAJES (SÓLO VIDRIOS) 

Mayor información sobre esta licitación en: 
www.resimple.cl/licitaciones/ 

Recepción de Acuerdo de confidencialidad hasta el 27 de enero 
de 2025, horario tope 16,00 hrs. 

n selectiva 

  

  

VITACIÓN A LICITACIÓN ABIERTA 

ReSimple - en el marco de la ejecución del Plan de gestión para dar cumplimiento a la 
Ley REP - convoca a oferentes interesados en prestar el servicio de recolección selectiva 

de residuos reciclables de envases y embalajes de origen domiciliario 
(flujo Papel-Cartón y Envases Livianos) recogido en la comuna de: 
  

( Villa Alemana )   

  
SERVICIO DE RECOLECCIÓN DE RESIDUOS RECICLABLES 

DE ENVASES Y EMBALAJES 

Mayor información sobre esta licitación en: 
www.resimple.cl/licitaciones/ 

Recepción de Acuerdo de confidencialidad hasta el 27 de 
enero 2025, horario tope 16.00 hrs.    
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